

Через два дня, 17 декабря 1994 года, их батальон выехал на запасной район в Юрту. А 2 января 1995 года Евгений Козгов уже участвовал в военных действиях.

Согласно документам: врачебному свидетельству, извещению, свидетельству о смерти он погиб 15 января 1995 года. Но, скорее всего, это произошло раньше. Из сочинения племянницы Маши Мальцевой: «...горе усугублялось тем, что тело дяди Жени не сразу было найдено. БТР, в котором находились он и еще шестеро сослуживцев, был обстрелян. Личный состав БТР: Козгов Евгений Федорович, Гилев Александр Сергеевич, Имельгужин Рустам Миниславович, Дорожкин Николай Анатольевич, Журавлев Сергей Александрович, Бакулин Алексей Юрьевич и ст. лт Труханович — числился пропавшим со 2-го января... Возникает вопрос, где находились ребята почти две недели до официально установленной даты смерти. Возможно, дядю Женю просто нашли в этот день. На улицах было очень много трупов».

На поиски тела, экспертизу и опознание ушло полтора месяца. Опознание осложнялось тем, что ранение в голову изуродовало лицо солдата. Найти Евгения удалось только благодаря памятному медальону. Среди останков бойцов в морге ростовского госпиталя его отыскал старший брат Николай. Похоронить Евгения Козгова удалось лишь 24 мая 1995 года.

Указом Президента Российской Федерации № 17-75 от 26.12.96 младший сержант Евгений Козгов посмертно награжден орденом Мужества.

На здании частоостровской средней школы Емельяновского района торжественно открыта мемориальная доска с именем старшего сержанта Евгения Козгова. В библиотеке села Куваршино есть уголок, рассказывающий о нем. Память Евгения хранят и в Новосибирске в воинской части, где он служил.



22

«Новый Енисей»

КНИГА РОДИТЕЛЬСКОЙ СКОРБИ

Выпуск № 18.
Май
2002 года

Продолжаем публикацию материалов, посвященных красноярцам, погибшим во время прохождения воинской службы. Собранные вместе, они со временем составят своеобразный мартиролог, посвященный памяти парней, честно, до конца исполнивших свой долг перед Родиной. Мы рассчитываем на помощь родных и близких, потому что никто лучше их не знал этих замечательных ребят.

Нелепая случайность

Ле чега Емельяновским РВК был призван в армию. Погиб в период несения воинской службы 18 апреля 1999 года в результате огнестрельного ранения.

Сергей учился в школе поселка Памятки 13 Борцов. Среди одноклассников считался лидером: был развитым спортивным парнем, отличался независимостью суждений, был обаятельный человеком, доброжелательным по отношению к другим. Его манила новая техническая культура, заставившая его поспешил в Красноярске. Поступив в колледж к первой жене, он заслужил отвращение

коей отсрочкой, перерывом. Армии надо было пройти. И он служил так же добросовестно, как добросовестно делал все в жизни. Писал родителям, что служба идет своим чередом, работы много, но — жив и здоров, 18 апреля его вызвал дежурный по КПП, прапорщик. Зачем он вытащил пистолет и щелкал курком, сейчас трудно объяснить. Неожиданный выстрел всполошил всех. Прибывший врач уже ничем не смог помочь Сергею...

Солдат гибнет не только в бою, спасая командира или прикрывая друзей. Солдат может погибнуть из-за чьей-нибудь глупости, собственной неосторожности или неумения сослуживца обращаться с оружием. Но какое до этого дело его матери, отцу, друзьям?

Что им до сабоизменения, до возбужденного уголовного дела, если Сергей нет в живых? Он обещал быть скромной, интересной личностью. Помимо начального обучения

БСПОМНИМ ВСЕХ

Сыновний орден

КОЗГОВ Евгений Федорович, 1973 года рождения, уроженец деревни Куваршино Емельяновского района. В 1993 году призван Октябрьским РВК города Красноярска. Служил в Новосибирске. Принимал участие в военных действиях в Чечне. В январе 1995 года погиб от пули, выполнив боевое задание. Награжден орденом Мужества (посмертно).

В семье Козговых Жена была седьмым ребенком. А всего было девять детей. Трудно было жить, а поэтому в летние каникулы он усердно работал в Куваршинском отделении совхоза. Когда Евгений служил в Новосибирске, командир воинской части в качестве поощрения за службу объявил ему краткосрочный отпуск на десять дней. В августе 1994 года возмутивший солдат встретился со своей семьей. Особенно была рада встрече его мама — Валентина Васильевна. Пролетели мирные и счастливые дни отпуска. Рассставаясь с сыном, мать обсыпала его первом по русскому обычью.

Редко, но приходили скучные мысли от сына из деревни Куваршино. А когда царь-жаба пришел и то кончил

лентина Васильевна почувствовала приближение беды. И сердце не обмануло. В письме из воинской части сообщалось, что Евгений пропал без вести. Но не поверила письму Валентина Васильевна. Душа материнская разилась на части, и она отправилась на поиски сына

ная территория около Частоостровского дома культуры. У памятника воинам-землякам обнажили свои головы мужчины, пришедшие на митинг, посвященный 51-й годовщине со Дня Победы над гитлеровской Германией. После кратких высступлений руководителя АО "Частоостровское" и сельского Совета офицер Емельяновского райвоенкомата М. В. Резник прочитал Указ Президента Российской Федерации В. В. Путина о награждении орденом Мужества (посмертно) младшего сержанта Евгения Козгова, участника боевых действий в Чечне, и вручил этот орден отцу — Федору Трофимовичу Козлову.

Короткую, но яркую жизнь прожил Евгений Козгов. Он любил жизнь. Он отдал ее всю без остатка людям, Отечеству, чтобы не было больше войны никогда.

В Частоостровской школе учителя Светланы Григорьевны Туровской и Валентины Павловны Мухарова сообщили о создании усадьбы, посвященной Евгению Козгову. Это будет светлой памятью для многих поколений жителей земли честности и чести.



по городам России и в огненную Чечню. Утомленная горем женщина искала утешительные и счастливые дни отпуска. Рассставаясь с сыном, мать обсыпала его первом по русскому обычью.

25 мая 1995 года из больницы избавились склонившиеся на колени матери без отца, родители приготовили



ВАЛЕНКО Сергей Александрович, 1978 года рождения, уроженец Норильска. Закончил Фединскую школу, а затем гимназию, окончив которую он поступил в Красноярске. Поступив в колледж к первой жене, он заслужил отвращение